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ATA DA QUINGENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
DEPARTAMENTAL DO CCN

Às dez horas do dia 31 de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, na sala de reunião da Direção, sob a
presidência do Professor Edmilson Miranda de Moura, Diretor do Centro de Ciências da Natureza, realizou-
se a quingentésima quinquagésima sétima Reunião Extraordinária do Conselho Departamental do Centro
de Ciências da Natureza da Universidade Federal do Piauí. Estiveram presentes os conselheiros: Alan Kardec
Carvalho Sarmento, André Castelo Branco Soares, Antônio Kelson Vieira da Silva, Bartolomeu Cruz Viana
Neto, Carlos André Batista de Carvalho, Carlos Humberto Soares Júnior, Cláudia Adriana de Sousa Melo,
Cleânio da Luz Lima, Cleide Mayra Menezes Lima, Denille Fortes Carvalho Rocha, Edivan Carvalho Vieira,
Edmilson Miranda de Moura, Fábio Barros Britto, Fernanda Codevilla Soares, Francisco Eroni Paz dos
Santos, Jackelya Araújo da Silva, Jefferson Cruz dos Santos Leite, João Sammy Nery de Souza, Joel Conceição
Rabelo, Jóina Freitas Borges, Kelson Rômulo Teixeira Aires, Kelton Silva Bezerra, Laurindo de Sousa Britto
Neto, Lucia da Silva Fontes, Luiz Ferreira do Monte, Márcia Cristiane Eloi Silva Ataíde, Miguel Arcanjo Costa,
Paulo Renato Silva de Carvalho, Roberto Alves de Sousa Luz, Rômulo José Fontenele Oliveira, Rondinelle
Marcolino Batista, Thais Cury de Barros, Vinícius Ponte Machado, Welter Cantanhêde da Silva, Willian Mikio
Kurita Matsumura. Justificaram a ausência os conselheiros: Keliny Martins de Melo Sousa Soares e Luis
Carlos Duarte Cavalcante. O Presidente saudou a todos e lembrou que a ata da reunião anterior foi
aprovada e assinada digitalmente, via SIPAC, por todos os conselheiros presentes à referida reunião. Ato
contínuo, deu-se início à ORDEM DO DIA. Primeiro e único ponto de pauta: Discussão e posicionamento
sobre os acontecimentos ocorridos entre os dias 27 e 28 de janeiro de 2023 que culminaram no feminicídio
da discente Janaína da Silva Bezerra e a segurança no Centro de Ciências da Natureza. Diante do feminicídio
ocorrido nas dependências da Universidade Federal do Piauí, o Presidente atualizou os conselheiros das
normativas institucionais vigentes que tratam da utilização de espaços da Instituição para festas no Campus
Ministro Petrônio Portella a saber: Resolução CEPEX/UFPI n.º 22/2018, de 16 de fevereiro de 2008 que
regulamenta os Eventos de Extensão na Universidade Federal do Piauí e dá outras providências e Ato da
Reitoria n.º 1.629/2008, de 03 de outubro de 2008 que determina que a realização de eventos festivos
concernentes a qualquer segmento funcional, discente, docente e técnico-administrativo desta
Universidade, ocorra exclusivamente no Espaço Cultural Noé Mendes, ficando terminantemente proibida
sua promoção nas demais dependência do Campus Ministro Petrônio Portella. Apresentou o memorando
circular PREUNI n.º 1.057/2019, de 08 de julho de 2019 - encaminhado aos Centros de Ensino, que lista as
atribuições da Vigilância (segurança patrimonial e pessoal; mobilidade; ligar e desligar disjuntores do
sistema de iluminação; prestar informações; descrever ocorrências em livro). Em seguida informou dos
processos e memorandos encaminhados pelo Centro com solicitações diversas sobre segurança, listados a
seguir: Processo 002273/2023-84 - Solicita providências e proibição das festas que ocorrem no Diretório
Central dos Estudantes - DCE; Processo 047578/2022-22 - Encaminha proposta para criação de condições
de segurança para o complexo dos Centros CCHL, CCE e CCN; Processo 037501/2019-25 - Encaminha
Boletim de Ocorrência n.º 031/2019-DV - Festa no DCE; Processo n.º 017150/2019-94 - Encaminha
comunicado sobre festa no dia 22/03/2019; Processo 067083/2018-12 - Solicitação de segurança para
aluna; Processo 035381/2017-42 - Solicitação de medidas de segurança em acesso a pavimentos
superiores; Processo 015038/2020-79 - Solicita medidas de segurança em acesso aos pavimentos
superiores; Processo 049673/2022-08 - Solicita abertura de sindicância para averiguar suposta
importunação sexual e perseguição; Processo 016846/2019-57 - Solicita providências - segurança dos
pedestres; Memorando n.º 138/2022-CCN, de 04/07/2022 - Comunica ocorrência à PREUNI e Divisão de
Vigilância sogre pichações e solicita providências; Memorando n.º 134/2022-CCN, de 23/7/2022 - à Divisão
de Vigilância - Solicita instalação de câmeras de segurança no CCN e CCN2; Memorando n.º 72/2022-CCN,
de 01/04/2022 - à STI e Divisão de Vigilância - Solicita novas câmeras e reparo em câmeras existentes;
Memorando n.º 103/2021-CCN, de 15/06/2021 - à Divisão de Vigilância - ausência de segurança/vigilância



no CCN. Em seguida, o Presidente abriu espaço para discussão e sugestões. A Conselheira Cláudia Adriana
de Sousa Melo solicitou a reativação da guarita de segurança para controle de acesso de pessoas no final
de semana. O Conselheiro Carlos Humberto Soares Júnior informou que está à disposição para responder a
todos os questionamentos sobre o funcionamento das salas de estudos do Departamento de Matemática.
A Conselheira Jóina Freitas Borges alertou para as condições de insegurança nos CCN-2. A Conselheira
Fernanda Codevilla Soares procedeu com a leitura das cartas do Centro Acadêmico em Arqueologia e dos
Docentes do referido curso, sobre o feminicídio da discente Janaína da Silva Bezerra e as condições de
insegurança pelas quais estão passando. As cartas serão arquivadas no Conselho, juntamente com a
presente Ata. O Conselheiro Welter Cantanhêde da Silva sugeriu que fosse criado uma campanha
institucional de conscientização e acolhimento das vítimas. Os conselheiros Antônio Kelson Vieira da Silva e
Joel Conceição Rabelo sugeriram medidas para facilitar as denúncias e amparar as vítimas. O conselheiro
Luiz Ferreira do Monte, que representa o corpo discente, leu um poema da aluna vitimada, pediu a
resolubilidade das demandas discentes por segurança e ressaltou a existência de falas misógenas,
homofóbicas e assédios pelos quais os discentes sofrem na Instituição, pedindo mudança de atitude por
parte de membros do corpo docente da Universidade. O conselheiro Fábio Barros Britto solicitou maiores
recursos para reforçar a segurança e iluminação no período noturno. O conselheiro Rondinelle Marcolino
Batista informou que o Programa de Pós-Gradução em Matemática - acadêmico já soliciou à Reitoria a
suspensão e desligamento do discente Thiago Mayson da Silva Barbosa, preso preventivamente por
suspeita de feminicídio, conforme memorando PPGMAT/CCN n.º 04/2023, de 30 de janeiro de 2023. O
conselheiro Francisco Eroni Paz dos Santos lembrou dos vários assaltos nas paradas de ônibus e
arrombamentos nos carros ocorridos dentro do campus. O conselheiro Jefferson Cruz dos Santos Leite
informou que o Departamento de Matemática fará uma acolhida às alunas, após o retorno às aulas que
estavam suspensas, com a participação da professora doutora Eugênia Nogueira do Rêgo Monteiro Villa, da
área de Direito e Políticas Públicas e Delegada da Polícia Civil do Piauí e pediu aos demais cursos que
convidassem suas alunas. Informou ainda que o Governo do Estado do Piauí está em tratativas para
implantar um canal de denúncias por aplicativo de mensagens Whatsapp. O conselheiro Rômulo José
Fontenele Oliveira sugeriu realização de cursos de formação continuada aos docentes. Após as discussões,
ficou decidido que o Centro faria os seguintes encaminhamentos: 1 - Realizar campanha educacional
durante a semana do calouro de forma permanente, bem como promover cursos de formação dos
docentes sobre assédio, racismo, homofobia, dentre outros; 2 - Criar um canal para denúncias no Centro,
bem como sugerir que a Administração Superior faça o mesmo em toda a Universidade Federal do Piauí; 3 -
Solicitar ampliação do uso de câmeras de segurança nos espaços e nas salas coletivas de estudo; 4 - Solicita
à Administração Superior o retorno do uso da guarita com o vigilante para controle de acesso de entrada
de pessoas no período noturno e finais de semana; 5 - Pedir à Administração Superior uma melhor
regulamentação e fiscalização do uso dos espaços; 6 - Solicitar reforço da vigilância pessoal e patrimonial; 7
- Criar uma comissão responsável por elaborar uma minuta de Resolução que regulamenta um canal de
denúncias no âmbito da Unidade Setorial de Correição, com a finalidade de facilitar e simplificar denúncias,
solicitações e sugestões diversas. 8 - Solicitar à Pró-Reitoria de Assuntos Educacionais e Comunitários a
retorno das atividades do Serviço de Apoio Psicológico - SAPSI. Não havendo mais nada a tratar, o
Presidente agradeceu a presença de todos e, para constar, eu, Ana Karolina Saraiva da Silva, Secretária
Executiva da Direção do CCN, lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada
digitalmente pelo Senhor Presidente e demais conselheiros presentes. Teresina, 31 de janeiro de 2023.
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